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SOLUCIÓN. 

Se trata de un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 

Tipos Número Vidrio (kg.) Trabajo (h.) Beneficio 

Cisne x 0,1x 
1

x
2

 10x 

Elefante y 0,2y 
1

y
3

 8y 

 x 0 , y 0 , x 2y    0,1x 0,2y 16   
1 1

x y 40
2 3

   F(x , y) 10x 8y   

 
Así pues, la función objetivo es F(x , y) 10x 8y   que debe ser máxima y las restricciones son el conjunto de 

desigualdades  
1 1

x 0 , y 0 , x 2y , 0,1x 0,2y 16 , x y 40
2 3

 
       

 
. 

Obtengamos, gráficamente, la región factible (solución del conjunto de restricciones): 

▪ La recta x = 0 es el eje de ordenadas. La 
solución de la inecuación x 0  es el semi-
plano de la derecha (en blanco). 

▪ La recta y 0  es el eje de abscisas. La 

solución de la inecuación y 0  es el semi- 

plano superior. 

▪ La recta x 2y pasa por los puntos  0 , 0  

y  100 , 50 . La inecuación x 2y tiene por 

solución el semiplano que contiene al 

punto  0 ,10 . 

▪ La recta 0,1x 0,2y 16 x 2y 160      

pasa por los puntos    0 , 80  y 160 , 0 . La 

solución de la inecuación 0,1x 0,2y 16    

es el semiplano al que pertenece el origen 
de coordenadas. 

▪ La recta 
1 1

x y 40 3x 2y 240
2 3

      

10 50 100 150

10

50

100

3x + 2y = 240

x + 2y = 160

x = 2y

O

A

B

C
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pasa por los puntos    0 ,120  y 80 , 0 . La solución de la inecuación 
1 1

x y 40
2 3

   es el semiplano al que pertenece el 

origen de coordenadas. 

La región factible es entonces el cuadrilátero OABC de la figura. Como la función objetivo se optimiza en alguno de sus 
vértices, obtengamos las coordenadas de los mismos y el valor de la función objetivo en cada uno de ellos: 

▪ Vértice    O 0 , 0 F 0 , 0 0   € 

▪ Vértice A:      
3x 2y 240

4x 240 x 60 , y 30 A 60 , 30 F 60 , 30 600 240 840
x 2y 0

 
         

 
€ 

▪ Vértice B:      
3x 2y 240

2x 80 x 40 , y 60 B 40 , 60 F 40 , 60 400 480 880
x 2y 160

 
         

 
 € 

▪ Vértice    C 0 , 80 F 0 , 80 0 640 640     € 

Por lo tanto, para maximizar el beneficio debe fabricar 40 cisnes y 60 elefantes. El beneficio máximo será de 880 €. 

 

 

SOLUCIÓN. 

a)  Las tres funciones que definen a f(x)  son continuas. Debemos exigir que también lo sea en x 2   y x 0 . Para 

ello, debe ser:      

  2x 2 x 2x 2 x 2

x b 2 b
lím f(x) lím f(x) lím ax 1 lím 2a 1 (*)

5x 1    

  
       


 

 3 2

2x 0 x 0x 0 x 0

x b
lím f(x) lím f(x) lím lím x 9x 24x 4 b 4 (*)

x 1    


       


 

De las igualdades (*) se sigue:   
3

b 4 10a 5 2 a
10

              es decir:   
3

a , b 4
10

   

b)  En el intervalo  3 , 8  la función definida es 3 2f(x) x 9x 24x 4    . Veamos si en dicho intervalo la función tiene 

algún mínimo relativo: 

 
 

2
2 3 , 818 324 288 18 6

f'(x) 3x 18x 24 0 x
4 3 , 86 6

  
       


   

f''(x) 6x 18 f'' (4) 0     la función tiene un mínimo relativo en x 4 . 

El valor mínimo de la función lo alcanzará en el mínimo relativo o en alguno de los extremos del intervalo: 

f(3) 27 81 72 4 22 , f(4) 64 144 96 4 20 , f(8) 512 576 192 4 132                luego el mínimo valor 

lo tiene en  4 , 20 . 

c)     
2 24 3 2 4

2
3 2 3 2

1
1 1

x 9x 24x x 1
x 9x 24x 4 dx 4x 3x 12x 4x 4 24 48 8 3 12 4

4 3 2 4 4

     
                        

    
  
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1 91

23
4 4

    

 

 
SOLUCIÓN. 

Sean E1 el suceso “encesta el primer lanzamiento” y E2 el suceso “encesta el segundo lanzamiento”. Sea B el suceso 
“Luis gana el premio”. 

El diagrama en árbol de la situación es: 

a)       1 2 1 2p E E p E p E 0,3 0,3 0,09      

b)  “Gana el premio” es el suceso contrario a “falla los dos lan-
zamientos”: 

       1 2 1 2p B 1 p E' E' 1 p E' p E' 1 0,7 0,7 0,51          

c)   
 

 

   

 
1 1 1

1

p E' B p E' .p B /E' 0,7 0,3 0,21
p E' /B 0,41

p B p B 0,51 0,51


      

d)  El suceso A es el que nosotros hemos denominado E’1. 

A y B son independientes si    p A /B p A . Tenemos: 

   

   
1

1

p A / B p E' / B 0,41    (apartado c)

p A p E' 0,7

 


 
los sucesos A y B no son independientes. 

 

 
SOLUCIÓN. 

a)   
2

1 0
8 3 1 3 5 3 5 3 5 41 115

AB 2 3 AB
0 4 2 10 20 10 20 10 20 230 350

1 4

 
                

                
          

 

 

b)   
4 0 4 16 6 2 20 6 61 1 1

2A 3X 4C 3X 4C 2A X 4C 2A
4 4 8 0 8 4 4 4 43 3 3

          
                    

        
 

      

20
2 2

3
4 4 4

3 3 3

 
 

  
   
 

 

 LANZAMIENTO 1 LANZAMIENTO 2 

    E2 

  E1 

    E’2 

 

    E2 

  E’1 

    E’2 

 

0,3 

0,3 

0,3 0,7 

0,7 

0,7 
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c)  Veamos si la matriz D tiene inversa: 

1

2 1 2

D 2 1 0 6 4 12 6 4 0 D

6 1 3



 

         



 

t 1 t

2 1 2 3 6 8 3 1 2 3 4 1 4 1 2

D 2 1 0 (Adj D)* 1 6 4 (Adj D) 6 6 4 D (Adj D) / D 3 2 3 2 1

6 1 3 2 4 4 8 4 4 2 1 1



            
       

            
                  

 

*Adjuntos: 

 

 

 

 
 

Luego:     1

3 4 1 4 1 2

D 3 2 3 2 1

2 1 1



   
 

  
    

 

 

 
SOLUCIÓN. 

a)   2 2 21
C(x) x 100x 7500 18 x 100x 7500 3600 x 100x 3900 0

200
                 

40100 10000 15600 100 160
x

1302 2

    
   

 
   ambos valores no son válidos (uno por negativo y el otro 

por ser mayor que 120). Por tanto no hubo ningún momento en que la cuota de pantalla fuera del 18%. 

b)   
1

C'(x) 2x 100 0 x 50
200

         
1

C''(x) 2 0 x 50
200

      es un máximo relativo 

Veamos cuál es el valor de la función en los extremos del intervalo  0 ,120  y en x 50 : 

       

   

1 1
C 0 7500 37,5 % ; C 120 14400 12000 7500 25,5 % ;

200 200

1
C 50 2500 5000 7500 50 %

200

      

    

 

Luego la mínima cuota de pantalla se produjo en el minuto 120 y fue del 25,5% y la máxima en el minuto 50 con un 
50%. 

c)      
203 2

20 20
2

10 10
10

1 1 x 100x
C(x) dx x 100x 7500 dx 7500x

200 200 3 2

 
         

 
   

 

11 12 13 21 22

23 31 32 33

1 0 2 0 2 1 1 2 2 2
A 3 , A 6 , A 8 , A 1 , A 6 ,

1 3 6 3 6 1 1 3 6 3

2 1 1 2 2 2 2 1
A 4 , A 2 , A 4 , A 4

6 1 1 0 2 0 2 1

  
             

  

    
          


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7000
90000

1 8000 1000 263000 1315320000 150000 5000 75000 438,3
200 3 3 200 600 3


    

              
    

 

 

 
 
SOLUCIÓN 

a)  Sean P1 el suceso “el primer estudiante es de primer curso”, P2 el suceso “el segundo estudiante es de primer 
curso”, S1 el suceso “el primer estudiante es de segundo curso” y S2 el suceso “el segundo estudiante es de segundo 
curso”. Se tiene: 

               1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1

195 194 140 139
p P P S S p P P p S S p P p P / P p S p S / S

335 334 335 334
              

37830 19460 57290
0,51

111890 111890 111890
     

b)  Calculemos el valor crítico correspondiente a un nivel de confianza del 94%: 

α α
1 α 0,94 α 0,06 0,03 1 1 0,03 0,97

2 2
            

Buscamos en la tabla el valor más aproximado a 0,97 (0,9699) que se 

corresponde con un valor crítico 2z 1,88  .   

1- 
0,94 

z/2 

0,03 
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La proporción de personas vegetarianas en la muestra es:   
72

pr 0,24
300

  . 

El error máximo admisible o cota de error es:    
 

2

pr 1 pr 0,24 0,76
E z 1,88 0,046

n 300


 
      

El intervalo de confianza pedido es entonces:       0,24 0,046 ; 0,24 0,046 0,194 ; 0,286    

Es decir, con un nivel de confianza del 94% hay entre un 19,4% y un 28,6% de personas vegetarianas en la ciudad. 
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